

“地图台球”“太空球”寓教于乐

咸安八旬老人玩转创意发明

本报讯(记者陈志茹)近日,咸安区一名85岁耄耋老人周天坤,因其创新发明的“地图台球”和“中华太极篮、排、足太空球”引发关注。这位拥有10项国家专利的“发明达人”,用游戏融合地理知识、体育竞技和爱国教育,展现出不竭的创造力。

巧思妙想,“地图台球”边玩边学地理。周天坤发明的“地图台球”将21个彩球对应放置在标有省、市、县的球桌上。

玩家需按编号顺序击球,每成功击中目标得1分,但误碰其他球则判犯规。游戏还设定罚球等规则,兼具趣味性和竞技性。

另一项“太空球”发明,更令人称奇:场地中央太极圈内立有3-4米高铁柱或木柱,顶端设置篮网,玩家可在红、黄、蓝三色环形区域内投篮、击球或踢球,不同区域对应1-9分不等。排球材质的“太空球”适配不同年龄段,一套设备实

现篮球、排球、足球三种运动融合。

“活到老,学到老,对热爱的事就要坚持到底!”周天坤用行动证明,热爱与年龄无关,创新永无止境。

社区达人


纸短情长

市交通运输局“爱心护考”收获真情感谢信

本报讯(记者庞赟 通讯员张敏)6月13日,市交通运输局收到一封饱含真情的感谢信。

感谢信来自鄂南高级中学。信中写道:2025年高考工作已圆满完成。市交通运输局做好道路维护,开展考生、监考工作人员乘坐营运车辆的检查及易燃易爆物品的检查,提供充足、安全的交通运输服务,为学校考点各

项工作顺利开展提供了强力保障。学校特写一封感谢信,向市交通运输局及全体工作人员致以崇高敬意和衷心感谢。

记者从市交通运输局了解到,每年高考的“爱心护考”已成为我市城市客运行业重要的大型公益活动,取得了良好的社会效应,受到广大考生和家长的一致好评。

据了解,今年高考期间,市交通运输局组织市中心城区多家出租车公司、网约车平台及公交公司共计400多辆爱心车,继续开展“爱心护考”活动,倾力打造一条条温暖畅通的“赶考路”。其中,46辆车分布在城区7个考点,一对一预约接送考生29名,免费送考53人次,提供应急服务32人次。

6月11日上午,市民鲁女士将一面锦旗送到咸宁市城顺出租汽车有限公司驾驶员镇民手上。锦旗上写着“使命在肩,护航高考征程;责任于心,助力学子逐梦”。

在刚刚结束的高考中,作为一名的士司机,镇民参加了城区客运行业“爱心护考”活动。鲁女士因为出行不便,为孩子预约了一对一接送服务。在高考3天时间里,镇民风雨无阻,每天准时准点接送鲁女士的孩子去参加考试。

考试一结束,鲁女士特地制作了一面锦旗,送给镇民,以表感谢。

(记者庞赟)



你送我赶考
我送你锦旗

“一键呼叫” 开启智慧养老

本报讯(通讯员周蜜 张美玲 王丽燕 李雄英)6月6日下午,赤壁城发集团物业公司工作人员通过惠民线上智慧服务平台的记录,主动上门拜访木田小区的独居老人孙奶奶,细致检查老人家燃气、电路安全,为老人检测血压,安排专人对接生活需求。

孙奶奶难掩感激:“现在只要在手机城发惠民平台上‘一键呼叫’,物业的人很快就能赶到,生活方便多了!”

孙奶奶便捷安心的体验,源于物业公司推出“惠民线上智慧服务平台”推出的“银发关爱”专项服务。

该平台深度融合互联网技术与物业服务资源,集便民服务、智慧管理、物业联动于一体。以此为基础,赤壁城发集团物业公司成立专项小组,通过上门摸排,为78名65岁以上的独居老人建立详细的“五清档案”,全面掌握老人健康状况、生活需求、亲属联系等信息,精准聚焦独居老人群体的实际困难。

平台运行以来,赤壁城发集团物业公司持续为老年群体提供贴心服务,定期开展上门巡检、代买代购、健康监测等服务,全方位保障老人生活的安全与便利。截至目前,平台注册用户已突破1万户,累计服务老人达218次,成功排除47处安全隐患,切实提升老年居民的居住幸福感和安全感。

赤壁城发集团物业公司副董事长陈才表示:“城发惠民线上智慧服务平台是公司践行‘以人为本’服务理念的重要成果,标志着公司服务从传统模式向数字化、智能化转型迈出关键一步。未来,公司将不断优化服务生态,让科技更有温度,让智慧服务真正成为守护‘夕阳红’的坚实力量。”

西瓜已成为当地村民致富的“金果果”。

“我就住在附近,年纪大了出不了远门,在这里剪枝、摘果有150元一天,稳定又能照顾家。”白鹤村十一组村民阙会珍边摘果边说。

近年来,白鹤村依托土地资源与区位优势,积极发展草莓、西瓜、圣女果等特色果蔬种植项目,逐步构建起“四季有果、农旅融合”产业格局,为农村经济注入新活力。白鹤村相关负责人表示,将继续引进新品种水果和特色蔬菜,持续优化产业结构,走产业增收之路,助推乡村振兴。

安区总工会维权服务部工作人员与长安社区“桂乡管家”发放禁毒宣传册、讲解毒品危害,强化居民防毒拒毒意识,倡导绿色健康生活方式。

“本次活动创新采用‘婚恋+安全’双主题联动模式,既精准回应了群众对家庭婚育问题的关切,又有效提升了社区安全治理效能。”长安社区相关负责人表示,将持续整合各类资源,积极开展更多惠民服务活动,全力构建和谐幸福的社区环境。

浮山街道白鹤村:瓜果飘香迎丰收 四季鲜果引客来

本报讯(记者王奇峰 通讯员赵咏)

“这里的千禧果品质佳、口感好,我们都是回头客。”6月13日,家住双泉社区的周女士和姐妹们一同前往浮山街道白鹤村麒麟千禧果采摘园体验采摘乐趣,欢度“甜蜜”时光。

在圣女果种植区,放眼望去,繁茂的枝叶间点缀着密密麻麻的圣女果,在阳光的映照下闪烁着诱人的光泽,一串挨着一串,颗颗汁水饱满。大棚里弥漫着果香,

随手摘下一颗放入口中,酸甜的滋味瞬间在舌尖绽放,令人回味无穷。

麒麟现代农业种植专业合作社负责人王建刚介绍,目前千禧果已进入采摘高峰期。“我们的千禧果10元每斤,由于天气原因,这几天游客较少。基地后续还有玉米、贝贝南瓜等时令蔬果上市,确保四季都有鲜果可采。”王建刚说。

走进白鹤村十二组吕家庄美都西瓜基地,一排排大棚在阳光下熠熠生辉。西

瓜棚内,藤叶间掩映着浑圆饱满的西瓜,轻轻敲击声响清脆。瓜农林秋和村民们正忙着采摘、装车,田间地头洋溢着丰收的喜悦。

基地负责人林秋介绍,基地流转了村约20亩撂荒地进行复耕。经过精心培育,今年西瓜亩产预计可达12000斤。“平时稳定用工10人左右,丰产期每天需要的工人更多,都是请的本村群众。”林秋说,基地每月发放务工费就超过3万元,

西瓜已成为当地村民致富的“金果果”。

“我就住在附近,年纪大了出不了远门,在这里剪枝、摘果有150元一天,稳定又能照顾家。”白鹤村十一组村民阙会珍边摘果边说。

近年来,白鹤村依托土地资源与区位优势,积极发展草莓、西瓜、圣女果等特色果蔬种植项目,逐步构建起“四季有果、农旅融合”产业格局,为农村经济注入新活力。白鹤村相关负责人表示,将继续引进新品种水果和特色蔬菜,持续优化产业结构,走产业增收之路,助推乡村振兴。

活动中共有100余户家庭参加,大家在体验采摘乐趣的同时,也感受到了丰收的喜悦。

活动中,“咸安工会小红娘”工作室围绕婚俗改革展开宣讲,婚姻辅导师结合真实案例,剖析了高额彩礼、铺张浪费等婚俗陋习的危害,并分析了大龄青年婚恋难的社会与个人因素,引导居民树立理性、平等的婚恋观念。在互动环节,居民们积极提问,咨询师现场答疑解惑,并通过有奖问答的形式加深理解,现场气氛热烈。

随后,汉口银行咸宁分行营业部工作人员以2025年咸宁市典型用卡涉诈案例为切入点,揭秘常见诈骗手法,普及合规用卡知识,帮助居民守护好“钱袋子”。咸

安区总工会维权服务部工作人员与长安社区“桂乡管家”发放禁毒宣传册、讲解毒品危害,强化居民防毒拒毒意识,倡导绿色健康生活方式。

“本次活动创新采用‘婚恋+安全’双主题联动模式,既精准回应了群众对家庭婚育问题的关切,又有效提升了社区安全治理效能。”长安社区相关负责人表示,将持续整合各类资源,积极开展更多惠民服务活动,全力构建和谐幸福的社区环境。

活动中,“咸安工会小红娘”工作室围绕婚俗改革展开宣讲,婚姻辅导师结合真实案例,剖析了高额彩礼、铺张浪费等婚俗陋习的危害,并分析了大龄青年婚恋难的社会与个人因素,引导居民树立理性、平等的婚恋观念。在互动环节,居民们积极提问,咨询师现场答疑解惑,并通过有奖问答的形式加深理解,现场气氛热烈。

随后,汉口银行咸宁分行营业部工作人员以2025年咸宁市典型用卡涉诈案例为切入点,揭秘常见诈骗手法,普及合规用卡知识,帮助居民守护好“钱袋子”。咸